

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



VERBENAS CORDOBESAS.—Preciosas muchachas que asistieron a la simpática verbena celebrada anoche en uno de los parajes más bellos de la Sierra cordobesa, en la magnífica finca «San José», propiedad de don José Fernández Natera.

PLAZA DE TOROS Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para mañana domingo 8 de Junio

De diez y media a una y media de la noche. — Cinematógrafo. — Magnífico programa: Estreno extraordinario de la gran serie en cuatro jornadas, **Tarzán el de los monos**, adaptación de la novela que actualmente publica «La Voz» de Madrid. Primera jornada completa, cuatro partes. No se repetirá ninguna parte de esta serie. — La graciosa película en cinco partes, titulada **Casado y con su mujer**, interpretada por Harold Lloyd (GAFITAS). Gran éxito de risa. — Es un film Paramount.

Precios populares: Sillas, 1 peseta. — Medias entradas para niños, 0'50 — **ENTRADA GENERAL 0'10.**

El lunes, estreno: **Vestido de etiqueta**, siete partes por Adolfo Menjou, el actor de las elegancias. Película Paramount.

Parque Recreativo

CINE ARISTOCRÁTICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy sábado 7 de Julio. — A las diez y media — Programa: 1.º Sinfonía por el cuarteto «que de rivales». — 2.º Estreno, la película en una parte **No tanta cultura**. — 3.º Estreno del episodio 2 del **El as de espadas**. — 4.º La extraordinaria super-joya en siete partes, por la bella Laura la Plante **Seguro contra el amor**. **Precio único: SILLAS, 60 céntimos.** — Al comprar sus localidades exija los vales para los regalos que hace la empresa.

Mañana domingo, a las siete y media. — Cuatro grandes combates de **Boxeo**. — A las diez y media, única proyección del **El negro que tenía el alma blanca**.

Salón San Lorenzo Hoy sábado a las diez y media por la gran compañía de **Francisco Enguidanos** la hermosa comedia dramática. **ROSARIO LA CORTIJERA**. — Precios populares — Sillas, 1 peseta; Tertulias, 30 céntimos.

A las ocho en punto Cinematógrafo popular dedicado a los niños, Los episodios 5 y 6 del **AS DE ESPADAS** y películas cómicas.

Mañana domingo, Cinematógrafo a las ocho y a las diez y media **EL PRÍNCIPE JUANON** por la compañía **Enguidanos**. Al comprar sus localidades exija en taquilla los vales para el regalo de 100 pesetas que hace la empresa.

STADIUM AMÉRICA

TEATRO DE VERANO.

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba

Empresa SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA

Gran Compañía de Zarzuela Española **MONTES NOS** — Función para hoy sábado 7. Las zarzuelas **LA ALSACIANA** y **EL DUO DE LA AFRICANA**. — Orquesta de la Sociedad formada por cuarenta profesores.

Precios: Sillas, 1'50 pesetas; ídem para niños, 1. — General, 0'30; ídem para niños, 0'20. A las once en punto de la noche.

Nevería La Fuensanta

Esta noche A LAS DIEZ Y MEDIA en punto, estapendo programa: 1.º Sinfonía. — 2.º Gran éxito del afamado cantador flamenco **NIÑO DE LA RJA**, acompañado a la guitarra por el célebre tocador Juan Antonio «El Moreno». — Éxito enorme de la notable agrupación **LOS BERNAL**, con sus inimitables excéntricos **Perico y Toreri**. Nuevo repertorio.

Precios populares

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arriendan pisos. Informes: Sanchez Peña núm. 1. (Plaza de las Cañas) Córdoba

Se arrienda desde el día la casa de nueva construcción, situada en la calle Lope de Alba, número 27, barriada de la Fuensantilla. Para precio y condiciones, Plaza de Colón, 5. Almacén de materiales de construcción

Se arrienda piso principal de la casa let. a G. Jardines de la Agricultura. Para verlo y tratar, de 6 a 8 de la tarde en las oficinas del Laboratorio de Leches Preparadas

Se arrienda la casa **Horno de la Trinidad** núm. 8; tiene instalación de agua potable y de luz eléctrica; tiene en cada piso su cocina y todo completo y azotea. Para tratar con su dueño: Avenida de Canalejas 5.

Piso grande con azotea se alquila barato. Razón Gran Capitán número 40, bajos.

Compras y ventas

Alfaifa fresca se vende a 2'50 quintal en la granja «Los Santos Mártires» (Paseo de la Fuensanta).

Cebada para siembra blanca superior. Dirigirse: Llano del Pretorio, 3

Jabón «Chimbo» fino suave, espumoso, pruébalo y se convencerá ahorrando tiempo y dinero. Pídale en el comercio o como prueba al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono, 100

Local. Se arrienda el de la plaza de Colón, número 14. Informes y llave, profesor Veterinario, casa inmediata.

Miguel Hidalgo Solís. — Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Por ausencia se venden varios muebles. — Pabellones de Caballería, de seis a ocho, pueden verse, Portería, dan razón.

Motocicletas de todas las marcas y todos los precios a plazos. Arturo Mendez Maldonado. — Garage Buick, Avenida de Canalejas, núm. 9, Córdoba

Se vende: Estanterías para negocio enseres de escritorio y báscula. Razón Gran Capitán, número 40, bajos.

Se vende un cierre metálico de chapa ondulada, de dos metros de ancho por tres de alto, sin desembalar. Para tratar con su propietario, don Enrique de las Heras, plaza de Gonzalo de Ayora número 3, o con el depositario Antonio Martínez de los Llanos, Canalejas, número 11.

Se arrienda una casa en el día. Para precio y condiciones, Abéjar, 2.

Colocaciones

Senoritas, con buen carácter de letra y nociones de aritmética se precisan para trabajo de oficina. Razón, Rey Heredia número 13.

Se ofrece contable por horas. Precios módicos. Razón Ramirez de las Casas Pezas, 14.

Portero, con vivienda y sueldo, se necesita en el Laboratorio de Leches Preparadas, en cuyas oficinas se tomará razón, de 5 a 6 de la tarde.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 6 de Julio.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre . . .	83'80
a la sombra	82'60
mínima	17'60
media	25'10
Oscilación	15'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	9'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a.º	748'00
Temperatura a la sombra	20'00
de termómetro tm 1.º	17'20
Tensión del vapor	12'60
Humedad relativa	74'00
Estado del cielo	Despejado.
Dirección del viento	E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	258'00

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real. — Acuar del Casino, 23.

Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

Matrimonio sin hijos, de 45 años, se ofrece para caseros o cosa análoga. Razón: Frias, número 26.

Pérdidas

Se gratificará con veinticinco pesetas al que entregue una perra podenco blanca con manchas coloradas, enferma de la barba, en calle Alfonso XII, número 96.

Varios

Au Corset Français. — Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. — Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad, Candelaria, 8.

Huéspedes

Joven honorable desea una habitación viviendo en familia. Razón en esta administración.

Siluetas

La imprevisión y el valor sereno

El drama del Polo adquiere a cada hora nueva extensión y más relieve. Los optimismos de los primeros días van desapareciendo y ya se tiene casi seguramente por perdidos a todos los tripulantes del «Italia», excepto a los cuatro que acompañaban a Nobile, y que éste al salvarse, dejó abandonados a su suerte en la banca de hielo a la deriva. Y no es sólo esa tripulación la que inspira hoy negros pesimismo. Hay mucho que temer también por el explorador Amundsen, por el teniente francés Guilbaud y por el capitán ruso Balbuskin. En este trágico encadenamiento de hechos, el auxilio a las víctimas primeras va a costar víctimas más numerosas y, probablemente, de más precio. Porque a la hora de hacer el resumen de lo sucedido, es inevitable comparar el valor moral de Nobile con el de sus abnegados salvadores. Y el juicio es desfavorable al italiano.

Salió la expedición del «Italia» como una nueva manifestación de la acometividad del «Imperio»: Fin científico no llevaba ninguno, probablemente. En el Polo queda poco que hacer, una vez roto su misterio, y señalada sobre el mapa su configuración. Y lo poco que queda, labor de detalle, de naturalistas y de geólogos, es más propio de la labor tenaz, perseverante y silenciosa de los sabios del Norte— suecos y rusos— que por su vecindad y por su aclimatación pueden hacer ese trabajo silencioso mejor que nadie.

Pero si el «Italia» no llevaba ningún fin aparente científico, estaba encargado de una misión política. El sueño del Fascio es resucitar el Imperio de Augusto: que no quede una sola partícula de la tierra sin la huella romana.

Y por eso la extraña tripulación, además de los militares y del capellán, llevaba dos periodistas. Sus puestos podían haber sido ocupados por dos sabios, pero a Mussolini le interesaba la teatralidad de la empresa: había que atronar al mundo a trompetazos.

Y salió la expedición entre una «reclame» formidable. En cada punto de etapa, hasta en el mismo Spitzberg, el general Nobile hacía declaraciones aparatosas. Y en ellas hablaba con desdén de los sabios y de los héroes anteriores que habían escrito

la verdadera epopeya del Polo: uno de los maltratados fué el insigne Amundsen.

Roal Amundsen, cuya edad se acerca a los sesenta años, vivía pacíficamente en su pueblo natal, Borje, disfrutando merecidamente bienestar y gloria. Desde 1897 se familiarizó con los mares árticos, estudiando sólidamente, en arriesgadas expediciones, los problemas del magnetismo de la Tierra. Estuvo luego en el Polo Sur en otra expedición memorable.

Cuando sobrevino la catástrofe del «Italia» y Nobile pasó de las ilusiones al desaliento, permitiendo que sus compañeros se disgregaran, por lo que algunos habrán muerto aislados, y permitiendo también que el heroico aviador noruego Ludborg, cuya vida está también en peligro por salvarle, le salvase a él sólo, a él, el primero, siendo así que como el jefe debía dar ejemplo de sacrificio a los demás; cuando las baladronadas se acabaron, repetimos, al valor sereno de los verdaderos hombres de ciencia, le llegó la vez.

Como Amundsen en Noruega, el teniente Guilbaud se hallaba en Francia preparando un vuelo a través del Atlántico. A las voces de angustia que Nobile lanzaba por la Radio, Amundsen y Guilbaud se unieron. El noruego y el francés, tripulando el hidro del segundo, fueron en busca de los atolondrados italianos. Amundsen olvidó los importunos ataques de Nobile, porque el valor sereno es siempre generoso. Salieron a la expedición de socorro y no se ha vuelto a saber de ellos. Un sombrío desaliento se desprende de todos los últimos radios.

He aquí el balance de las posibles víctimas hasta ahora: toda la dotación del «Italia», excepto Nobile; Amundsen, Guilbaud y sus dos mecánicos; Lunborg, el aviador noruego que salvó al general y que el una segunda tentativa quedó apresado en el banco de hielo, y el aviador ruso Babuskin, que salió en busca de Amundsen. El único salvado es Nobile, precisamente el único responsable de todo.

Si esas desgracias se confirmasen, totalmente o en parte, serían ciertamente muy sensibles. Pero entre todas ellas, la de Amundsen haría vestir a la Humanidad un luto eterno.

Una fotografía del Presidente del Consejo, marqués de Estella, para el Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo

El presidente del Consejo de ministros, don Miguel Primo de Rivera, ha remitido al Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo una fotografía con expresiva y alentadora dedicatoria.

Con ello ha querido el marqués de Estella significar la gran estima en que tiene la excelente labor desarrollada por el Ayuntamiento que dirige don Eladio León, y estimularle a la vez para proseguir como hasta ahora desarrollando su admirable acción administrativa y social.

La Casa de Córdoba en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

El gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, presidente del Comité ejecutivo de la Casa de Córdoba en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, de acuerdo con el comisario regio de dicha Exposición, don José Cruz Conde, ha dispuesto que mañana marche a aquella capital el arquitecto municipal don Carlos Sáez Santamaría.

El señor Sáez Santamaría hará entrega al comisario regio, para su estudio, del anteproyecto de la Casa de Córdoba, del que es autor.

Examinado el anteproyecto, se llevará a efecto la tramitación oficial pertinente.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Señor jefe de Telégrafos, don José Gutiérrez, señor jefe de Seguridad, señor jefe de Vigilancia, señor inspector de Sanidad, don Miguel Tortosa, don Rafael Reina, don Manuel Gómez, don Joaquín Ariza, doña Consolación Iglesias, doña Margarita Fernández, doña María de la Paz Olalla, don Manuel de la Rosa, don Rafael Izardi, don Francisco Padilla, don José López, señor administrador de Correos, don Jesús B. López, señor presidente de la Audiencia, don José Estepa, doña Araceli Ramírez, don Luis Castelo, doña Trinidad Gutiérrez, señor alcalde de Puente Genil y doña Concepción Sevillano.

Venta Rosales

LA MÁS SIMPÁTICA DE LAS VENTAS CORDOBESAS

Sitio delicioso

Gran orquesta

GRAN ÉXITO DE LAS

Hermanas Revoltosas

Especialidad en Pollos tomateros y "Gazpachos. Próximos debut.—¡A Rosales!

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Gobierno Civil

Socorros a mendigos y transeuntes

Por la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad han sido facilitados los siguientes datos referentes a las raciones de comida dadas a transeuntes y mendigos durante el mes pasado:

Enero,	440 raciones	176	pesetas
Febrero,	449	»	179.50
Marzo,	694	»	277.60
Abril,	998	»	399
Mayo,	685	»	274
Junio,	801	»	300.37

Total de raciones: 3.967, que importan 1.606'57 pesetas.

De Obras públicas

Han sido despachados los siguientes asuntos relativos a dicho departamento:

Oficio a don Bartolomé Roldán Mira, vecino de Córdoba, autorizándolo para establecer un servicio de transporte con barcas de su propiedad desde las escalerillas del paseo de la Ribera a los baños públicos que instala el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Oficio al alcalde de esta capital remitién-

dole el anterior, para su entrega al interesado.

Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir comunicándole la anterior autorización.

Oficio al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia aprobando acta de recepción de una línea eléctrica establecida por la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro Méndez, en su despacho oficial, los siguientes señores:

El teniente de alcalde de Alcaracejo don Pedro Sánchez, don Juan Máximo Otón, el jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolalla Natera, don Adolfo Ariza Sánchez, don Ignacio Sierra Ruano, el arquitecto municipal don Carlos Saez Santamaria, el comandante de Estado Mayor don Francisco Sanguino, el delegado regio de Enseñanza industrial don Antonio Ollero, el inspector del Trabajo don Benito Sánchez Ibarra, don Guillermo Carrasco y el director del «Diario Liberal» don Eduardo Baro.

Instrucción pública

Ceses

Doña Dolores García Verdejo ha cesado en el cargo de maestra de la segunda escuela nacional de niñas de Espiel, por pase a la de Pueblonuevo.

Doña Teodosia Z. Muñoz López cesa en el cargo de maestra de la segunda escuela nacional de niñas de Hornachuelos, que desempeñaba interinamente.

Cesó en el cargo la maestra en propiedad de la segunda escuela de Peñarroya-Pueblonuevo, por pase a la número 9 de dicho pueblo.

Ha cesado el maestro de la cuarta escuela nacional de niños de Montoro.

Poseiones

Se ha posesionado interinamente de la primera escuela de niños de Montemayor, don Bernardo Reyes Moreno.

Don Saturnino Muñoz tomó posesión de su cargo de maestro de la séptima escuela nacional de niños de Peñarroya-Pueblonuevo.

De la tercera de niños de Villafranca se ha posesionado don Antonio Moreno Acuña.

Don Pascual Cruz Pérez se ha posesionado de la sexta escuela de Baena.

Don Antonio Marín de la de Campós Nubes (Priego), y don Manuel Romero Contreras de la primera de Luque.

Pensión y cese

Ha tomado posesión del cargo de maestra en propiedad de la escuela nacional de niñas, número 2, de Villanueva del Rey, la maestra doña Rafaela Basallo de la Cruz, cesando el día anterior doña Trinidad Tarifa Redondo.

A su destino

La maestra de Villa del Río doña Virtudes Baena Rodríguez, se ha reintegrado a su destino, después de terminado el curso de anormales, al que asistió.

De la provincia

Defención de un reclamado

La guardia civil de Lucena ha detenido e ingresado en la cárcel a disposición del juez de instrucción del partido que le tenía reclamado, un sujeto llamado Juan del Pino Soria.

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver del carretero que en el paso a nivel de Las Longanizas, en el término municipal de El Carpio, fué arrollado por el rápido descendente de Algeciras número 96, de cuyo hecho dimos cuenta en nuestra edición de ayer.

Se llama la víctima José Ramón Reyes Jurado, de 44 años de edad, casado y natural y vecino de Pedro Abad.

Reyes se dirigía conduciendo su carro desde Pedro Abad a Bujalance, y al atravesar el paso a nivel citado, fué arrollado por el tren, que arrastró el carro largo trecho destrozándolo y causando la muerte al conductor.

El juzgado personado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Las caballerías que arrastraban el carro no sufrieron daño alguno.

Intoxicados con dulces

En el vecino pueblo de Montalbán adquirieron dulces en la confitería de Julio Luna, los vecinos de aquel lugar Cristóbal Bascón Cañero, Antonio Prieto Adamuz, Angela López Cañen, Angela López López y Juan Roldán Soler.

Al poco rato de haber ingerido los confites sintieron síntomas graves de intoxicación, por lo que se infiere que los dulces no estaban en las debidas condiciones para el consumo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de La Rambla.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde, en su despacho oficial, las personas siguientes:

Don Rafael Montis Lara, doña Juana Martínez Pérez, doña Guadalupe García, doña Josefa Jurado, don Guillermo García Carrasco, don José de la Linde y don José Molina Abela.

Sucesos y denuncias

Riña y escándalo

Por haber promovido un fuerte escándalo en riña, en la calle de Sevilla, han sido denunciados los jóvenes Vicente Muñoz Luque (a) el Matabestias y Alfonso Roldán Díaz (a) el Orejilla.

El amor a los árboles

El niño de 14 años de edad Antonio González Álvarez, que habita en la casa número 38 de la calle de San Aciselo, ha sido denunciado por haber sido sorprendido desgajando ramas de los árboles de la calle Reyes Católicos.

Niña herida

En la Casa de Socorro fué asistida esta mañana, de una herida contusa, infectada, en el pómulo derecho, la niña de cinco años de edad Dolores Martínez Obispo.

Dicha herida se la causó hace varios días, al caer al suelo en la Cruz de Juárez.

Por insultos

La vecina de esta capital Carmen Montilla Cabello, de 22 años de edad, que habita en la casa número 35 de la calle de Barrionuevo, ha formulado en la Comisaría una denuncia contra su convecina Carmen Henares y la hija de ésta Josefa Morales Henares, quienes le dirigieron insultos.

La influencia del Bertinismo o un ramillete florido

Por los agentes del Cuerpo de Vigilancia fueron detenidos durante la madrugada anterior en los jardines de la Agricultura, los jóvenes Cristóbal Jiménez Andujar (a) Siempre viva, Rafael Gadalbaldo Plaza (a) La Limonera y Francisco Jiménez Gómez (a) el Clavel (¡ay!), quienes fueron detenidos ocupados en manejos inconfesables.

Dichos sujetos (¿?) han ingresado en la cárcel a disposición del gobernador civil.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba el general don Juan Nienlau, marqués de Sotomayor.

En la finca de «San José», propiedad de doña Pilar Natera, viuda de Fernández Falder, celebróse anoche una verbena aristocrática, a la que asistieron bellas muchachas y distinguidos jóvenes pertenecientes a la buena sociedad.

La velada transcurrió agradable y se prolongó hasta la madrugada.

Tribunales

Sentencias



La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de la derecha de Córdoba, por el delito de estafa, contra María del Carmen Heredia Gil, condenándola a dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los delitos y a las indemnizaciones de 375'25 pesetas y 229'25.

Recurso contencioso

Mañana sábado, ante la Sala de lo contencioso de esta Audiencia provincial, informará el letrado don Antonio Areales Colinet en la vista del recurso interpuesto por don José Cano Torres, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Palenciana.

Mes de Julio Consagrado a la Santísima Virgen del Carmen

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa en el Altar de la Virgen, durante la cual se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del mes.

El Novenario dará principio el día 7, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las siete, Misa cantada en el Altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación, el ejercicio de la Novena y gozos cantados.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Letanía cantada, Sermón, Novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la Bendición del Santísimo Sacramento.

Jubileo Carmelitano.—Desde las doce del día 15, hasta las doce de media noche del 16, habiendo confesado y comulgado, rogando por las intenciones del Romano Pontífice, cuantas veces se visite esta Iglesia, se gana Indulgencia Plenaria, como la de la Porciúncula.—Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

Los sermones del Novenario están a cargo del elocuente orador sagrado. Muy Ilustre señor don Ismael Rodríguez Orduña (Canónigo Lectoral de Málaga.)

Día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con que toda la Orden Carmelitana conmemora la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario.

Por la mañana, desde las cinco, se celebrarán Misas cada media hora. En la de ocho y media, Comunión general, cantándose escogidos metetes. A las diez y media, función principal con panegirico, que predicará el mismo elocuente orador sagrado.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Bendición Papal. Terminada ésta, se organizará la procesión con las sagradas imágenes de la Virgen del Carmen, milagroso Niño Jesús de Praga y Santa Teresa.

Ocasion; Frescos lavables doble ancho desde 7 pesetas y Driles superiores desde 1'20 en El Metro y sus tres Sucursales.

Acerca del crimen de anoche

El joven Rafael Herrera declara ante el juzgado

Esta mañana el juzgado de instrucción del distrito de la Derecha se constituyó en el Hospital de Agudos para tomar declaración al joven Rafael Herrera Uclés, que como saben nuestros lectores, fué víctima de una cobarde agresión durante la noche anterior en la Carrera de las Ollerías.

Según tenemos entendido, Rafael Herrera declaró ante el Juzgado que conoció al agresor Antonio Borreguero Gil en Sevilla, pues sirvieron juntos en el regimiento de ingenieros de la capital vecina.

Hará unos dos meses que Herrera y Borreguero fueron licenciados.

Herrera se vino a Córdoba, de donde es natural.

Al poco tiempo encontré en nuestra ciudad a Borreguero, quien le manifestó que pensaba poner en nuestra capital un establecimiento de barbería, para lo cual en el portal que arrendase tenía que poner un alicatado de azulejos por exigirlo así las disposiciones sanitarias vigentes.

Borreguero propuso a Herrera que éste, dado que su oficio es el de albañil, le hiciera dicha obra.

Con dicho fin Borreguero fué durante varias noches a la plaza de la Lagunilla, donde Herrera tiene la novia, y esperaba a que aquél terminase de «pelar la pava» para insistir en sus propósitos.

Según manifestaciones del herido, Anto-

nio Borreguero, cuyos ademanes son muy afeminados, tenía en el regimiento fama de invertido, por lo cual le molestaba su amistad y no quería que le viesen junto con él.

Anoche Borreguero fué a esperar nuevamente a Rafael Herrera.

Cuando terminó este de «pelar la pava», acercósele Borreguero y le propuso que le hiciera el alicatado de azulejos.

Parece ser y así entendemos, que lo ha declarado el herido, que éste dijo a Borreguero que no le hacía el alicato, y además, que le agradecería que no fuese a buscarlo más a casa de la novia, ni a parte alguna.

Tal resolución molestó a Borreguero.

Discutiendo del asunto llegaron hasta la carrera de las Ollerías y de pronto, sin que Herrera esperase la agresión, Borreguero quedóse atrás unos momentos y sacó una navaja de afeitar, acometiendo súbitamente a Rafael Herrera.

El agresor seguidamente se dió a la fuga. He aquí lo que ha manifestado Rafael Herrera ante el juzgado.

El agresor no ha sido aún detenido

El asunto no está aún muy esclarecido, pues falta la declaración del agresor que aún no ha sido habido.

La policía realiza activísimas gestiones para detener a Antonio Borreguero.

“Córdoba Au omovilis a,”

Hemos recibido el número 121 de esta importante revista, que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quesada.

Contiene informaciones muy útiles, entre las que se destacan las siguientes:

La Patente Nacional. ¿Se modifica el impuesto? Reparaciones para las cámaras de aire. Vulcanizador para neumáticos «balón» y de cuerdas. Para los automovilistas veraneantes. Interesantes itinerarios. Estadística curiosa. El automovilismo en Francia. El artículo 12 del Reglamento. A los señores socios del «Real Córdoba Automovilista Club» que visiten San Sebastián. Nuevas reglas complementarias para el régimen de los pasos a nivel. La frontera de Irún. Pago del segundo semestre de la Patente de Automóviles. Relación detallada de automóviles matriculados en Córdoba durante Junio. Relación de los carnets de conductores expedidos en dicho mes. Estadística de marcas. Puestos de socorro en las carreteras. El automovilismo y el alcohol. Los filtros de aire, y otros artículos de gran interés para los automovilistas.

Neveras

Extenso surtido en armarios frigoríficos, desde el modelo de gran lujo al más modesto. De venta en los almacenes de batería de cocina de Enrique Fuentes Guerra. San Nicolás 16, (próximo traslado a la Avenida de Canalejas 9°)

Un niño se cae de una caballería y resulta herido

En las proximidades de esta capital tuvo hoy la desgracia de caer al suelo desde una caballería, en la que iba subido, el niño de ocho años de edad Antonio del Moral Castro.

Este resultó lesionado y fué llevado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura apreciándole la fractura en talle vertebral del radio izquierdo. Pronóstico grave.

Antonio del Moral, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 12 de la calle Rinconada.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

D. Alonso-Ingeniero

Taller de reparaciones eléctricas
Instalaciones

Reyes Católicos, 13, Córdoba

Ganga; Batistas preciosas desde 35 céntimos metro, y Percales superiores a una peseta en El Metro y sus tres Sucursales.

Careles, Sangre y Arena

Una gran sorpresa

Para la nocturna del día 14 o la del 25 del actual, prepara el señor Molina una grata sorpresa a la afición.

Se trata de la actuación de un novel y joven diestro sevillano que ha tenido dos éxitos seguidos en estos últimos días en las plazas de La Pabeta y Rosales, de Sevilla.

Nosotros nos suponemos del diestro de que se trata, pero en evitación de una lamentable equivocación, no queremos dar el nombre hasta que lo sepamos en firme.

Si se tratase del mismo novillero que suponemos, lo consideramos como un verdadero acierto del señor Molina, ya que parece ser un nuevo «revolucionario» del toreo, como lo califica toda la prensa sevillana.

Celebraremos que la gestión llegue a buen fin y poder ver al novel y joven diestro sevillano, que tanto escándalo ha armado en sus dos actuaciones en las ante dichas plazas.

La actuación de Camará en Salamanca

Por tratarse de un modesto y valiente novillero de Córdoba, copiamos algunos párrafos de las reseñas de los periódicos salmantinos, que hablan de la actuación de Camará II en Salamanca:

«Curro Puya», en «La Gaceta Regional»:

«Rafael Sánchez, Camará, es el primer matador de turno. Un torero valiente, donde los haya. Batalló de firme y foda la faena la realizó materialmente entre los pitones.

Camará dió muestras de gran valentía y conocimiento. Durante toda la lidia de su primo y su único, la valentía estuvo mezclada con el arte.

Muchas palmas, olés y ovaciones recibió Camará, que prendió en su enemigo dos formidables pares, que le valieron ovación cerrada.

Con la muleta no pudo hacer más este valiente y exquisito novillero. Dió pases de todas marcas, estilo y clase. Fué su faena algo extraordinario.

Y cuando entró a matar, bien y decidido, sufrió una cogida. No se inmutó el diestro y despachó al de Polo con todas las de la ley. Una ovacionaza, concesión de orejas y rabo. Éxito franco y merecido.

Más hubiera dado de sí, porque vale. Rafael Sánchez (Camará), pero la herida sufrida en la cogida era de bastante consideración y hubo de retirarse a la enfermería, no pudiendo continuar la lidia.»

«El Clarinero», en «El Adelanto»:

«El valor de Camará

Fue verdaderamente sensible que el per-

cance sufrido por Rafael Sánchez (Camará) le hiciera abandonar el ruedo después de ser arrastrado el primer novillo, para no salir de la enfermería en toda la tarde.

Se lo vio al de Córdoba desentramamiento; pero con un valor, una decisión y un deseo de agradar, verdaderamente encomiables. Otro que no hubiera sido él, se habría retirado a la enfermería cuando en la preparación de un par de banderillas fué corneado. Pero Camará, con la taleguilla destrozada y con un puntazo en el glúteo, siguió en el ruedo dando la nota de valor y de emoción. Y estas dos cualidades—que son el «quite» de la fiesta nacional—fueron las características de su breve actuación del domingo.

Maltrecho y herido, tomó la muleta e hizo una faena valiente y con arte en aquellos muletazos por alto y de pecho, que el público jaleó.

Otra vez atropellado por el de Polo, y la cogida fué dolorosamente impresionante, viéndose cómo el pitón del novillo rasgaba la taleguilla y penetraba en el cuerpo del diestro.

Fuó el momento de más emoción de la corrida. El novillo buscaba al torero y no hacía caso de los capotes que le ofrecían, cuando Luis Morales, arriagándose valerosamente hizo el quite asiéndose al rabo y a uno de los pitones del burel.

Hubo, al despejarse la situación, aplausos merecidísimos para Morales, que tuvo que saludar desde los medios.

En cuanto igualó el bicho, Camará entró a matar muy en corto, muy derecho, y metió todo el estoque por su sitio, sin que se necesitara la puntilla.

El público pidió las orejas, y al ser concedidas, Camará ofreció una a su compañero Morales. Ambos dieron la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación, repetida al retirarse el de Córdoba a la enfermería, y que él agradeció con una mueca de dolor que quería ser una sonrisa.

Y terminó la actuación del cordobés, que dió la nota fuerte y emocional de la tarde.»

¡Córdoba! ¡Ya tenéis un torero que arrebató a las multitudes, como aquel Machaque quite de imperecedero recordó!»

A Palmeño también lo banquetean

La comisión organizadora del banquete que se proyecta celebrar en honor del valeroso diestro Julio García (El Palmeño), lleva muy adelantados sus trabajos y cuenta ya con la adhesión de numerosos amigos y admiradores del diestro.

Es probable que el banquete se celebre mañana sábado.

La nocturna de mañana

Mañana sábado se celebrará la segunda corrida nocturna.

Esta consta de dos partes. En la primera se lidiarán dos erales de Natera por la cuadrilla bifa malagueña Charlot, Chiapa y su Botones, y en la segunda parte, en lidia ordinaria, cuatro utreros de Flores Albarrán, para los valientes muchachos cordobeses Rafael G. Molina (Lagartijo) y Manuel Jurado (Fagilillo).

No dudamos de los deseos que estos dos futuros mata tores de novillos llevarán a la plaza para agradecer al público y empresa con el lógico fin de dar un paso más hacia la cumbre de sus ilusiones.

Un festival en Fernán-Núñez

Tenemos entendido que dentro de unos días se celebrará en Fernán-Núñez un festival taurino, en el que el famoso estoqueador Antonio de la Haba (Zurito) matará dos novillos.

Los toreros granadinos que harán su debut en Córdoba el domingo

La afición está de enhorabuena con la organización de la novillada que ha de celebrarse el domingo en esta plaza.

Perete y Atarfeño, los dos novilleros que han logrado conquistarse un prestigio por el valor y arte de sus faenas, vienen a Córdoba dispuestos a agrandar y a dejar un recuerdo imperecedero de su actuación.

Manolo Zarzo ha toreado gran cantidad de corridas y en todas ellas se ha mostrado como una legítima esperanza de la tauromaquia.

Atarfeño es un joven con mucha sangre torera y con una afición grande, que ha promovido verdaderos alborotos en cuantas plazas se ha presentado, por el temple de su arte y por su dominio del estoque.

Sinceramente creemos que el debut de los jóvenes novilleros granadinos no han de defraudar la expectación que han sabido despertar en Córdoba, ya que se trata de dos futuros «ases» del toreo.

Estimamos como un verdadero acierto la organización de esta novillada, para presenciarse la cual vendrán no pocos granadinos deseosos de ver torear nuevamente a los valientes diestros.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

De nuestros corresponsales

LA VOZ en Espiel

Esponsales.—En la noche pasada tuvo lugar la firma de esponsales de la bella señorita doña Marina Olegaria Barrios Escribano, Maestra Nacional de la primera escuela de este pueblo, con el joven abogado y Juez municipal de esta localidad, don José Jiménez Ruiz.

La boda se celebrará en breve.

Las reformas de nuestro pueblo.—Siguen con gran actividad los trabajos de pavimentación de las calles. La calzada que existe en la calle Tránsito, está próxima a desaparecer y muy pronto será aquel lugar una amplia Plaza bonita y elegante, por estar rodeada del comercio y otras industrias. En la primera quincena del presente mes terminará la pavimentación total de la calle San Sebastián, que hoy por hoy ofrece ya una hermosa Avenida.

La Feria.—Sigue su labor la Junta de festejos para proporcionar este año un programa selecto y atractivo. Muy pronto dará a conocer a los lectores de LA VOZ los festejos que se preparan y que gustarán extraordinariamente.—*Corresponsal.*

LA VOZ en Fuente Tojar

Viajeros.—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Francisco Barrionuevo Moya, padre de nuestro estimado amigo el párroco de ésta don Doroteo; igualmente saludamos a sus hermanas María y Carmen.

Accidente desgraciado.—Nuevamente ha tenido la desgracia de lesionarse, fracturándose el brazo derecho, a causa de haber caído de una caballería, el industrial de esta villa don Facundo Ayala. Lamentamos el percance y hacemos votos por su pronta y total restablecimiento.

Inauguración.—Se ha inaugurado el teléfono de esta villa, dándole carácter de estación central. A dicha inauguración asistieron los inspectores de Sevilla y Cabra, que probaron el aparato, comunicando con el primero de los mencionados puntos y con Madrid. La mejora introducida en esta parte, pone de manifiesto, una vez más, por las vías de progreso en que camina el pueblo, por lo que estamos de enhorabuena.

Obito.—En Cabra, donde accidentalmente residía, ha dejado de existir, entregando su alma a Dios, después de una penosa y corta enfermedad, el virtuoso sacerdote don Antonio Salas de la Torre, párroco que fué de esta villa, y que durante el tiempo que estuvo entre nosotros consiguió, por sus dotes de bondad y cariño, captarse el aprecio de todos, cuya demostración se ha hecho ostensible en estos días en que se supo la triste nueva, que sirvió de sentimiento y dolor a todo el vecindario, acudiendo a testimoniar el pesar de todos ante su compañero de ésta el señor Barrionuevo.

Nosotros por nuestra parte, nos asociamos muy de veras al profundo dolor por que atraviesan sus afligidos padres y familia por la pérdida tan irreparable y hacemos votos por el eterno descanso de su alma, la

que Dios habrá acogido en el trono de su santa gloria.

Dos ruegos.—Rogamos encarecidamente a nuestro querido alcalde señor Ortega, que en bien del aseo y decoro del pueblo que con tanto acierto rige, dé las oportunas y más severísimas órdenes para que todas las semanas y en los días de sábado se lleven a efecto por este vecindario cuanto previenen los artículos de las ordenanzas municipales relacionadas con el barrido y aseo de las calles en las partes correspondientes a las casas de los vecinos en general, hemos de esperar que del reconocido celo del señor Ortega, se llegará al cumplimiento de lo que justamente se le ruega.

—Al señor inspector encargado de esta zona de Teléfonos, rogamos de todas veras que disponga del medio más rápido para hacer quitar un poste del teléfono que se halla tendido en el suelo, inservible, ocasionando con ello un grave peligro para los transeúntes por tener interceptada la calle donde se encuentra hace más de un año, sirviendo de distracción a chicos y grandes.—*Corresponsal.*

LA VOZ en Hinojosa del Duque

Varias noticias.—Ha sido trasladado de la Confederación Hidrológica del Segura en Murcia al servicio de Obras Públicas de Cáceres, nuestro paisano y buen amigo don Ruperto Blasco Perea, ingeniero de Caminos Canales y Puertos.

Con tal motivo acompañado de su distinguida esposa, lo hemos tenido unos días en ésta.

—De Roma ha regresado el reverendo padre Carmelo Moyano, Provincial de los Carmelitas, en compañía de los reverendos padres Eliseo Sánchez Paredes y Anastasio Fernández.

—Continúan celebrándose las conferencias culturales que con tanto éxito se inauguraron en el Colegio del Carmen.

Ultimamente ha dado interesantes conferencias sobre Derecho Natural e higiene, respectivamente, los aventajados alumnos de la Universidad don Manuel Morillo Vizcaino y don Javier Gómez Moraño.

Ambos conferenciantes, que desarrollaron muy bien sus temas, fueron objeto de muchas felicitaciones.—*Corresponsal.*

LA VOZ en Pozoblanco

La Caja de Montoro pasa a Pozoblanco.—Hace poco tiempo, el alcalde de ésta don Antonio Herrero Martos, hombre ingenuo, sencillo, noble, veraz, que mira alto y siente hondo, escudado en el recto proceder del Gobierno que nos rige, concibió la idea de pedirle el traslado de la Caja de reclutas de Montoro a ésta. La petición era justísima y sentida en este valle desde hace muchos años. El Gobierno, atento una vez más a los intereses locales y regionales,

y comprendiendo la gran economía que para el Erario supone la Caja en Pozoblanco, ha autorizado el traslado en Real orden inserta en la «Gaceta» del 27 del pasado mes.

Con tal motivo el júbilo y regocijo en ésta es indescriptible en todas las clases sociales, siendo muchísimas las personas y entidades que han desfilado por el despacho de la Alcaldía a testimoniar su gozo, y mostrar el agradecimiento de este vecindario al Gobierno, por el acierto que ha tenido al acceder a tan justa petición.

Se han dirigido extensos telegramas al presidente del Consejo, ministro de la Guerra y gobernador civil en tonos de reconocimiento por la mejora que tanto beneficia a esta región.

Cordial y efusivamente felicitamos al señor Herrero Martos, así como también al alcalde de Dos-Torres don Antonio Herrero Portal y demás señores que con verdadero celo y eficacia han colaborado en la feliz gestión de este asunto, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a los pueblos de esta zona, tan abandonados otras veces de los poderes públicos.—*Corresponsal.*

LA VOZ en Valsequillo

Inauguración.—Ha sido inaugurado por el rico americano don Pedro Zayas, un nuevo Casino en la plaza de la Constitución de esta villa.

Galantemente invitados asistimos al acto, el cual se encontró concurridísimo, asistiendo al mismo el alcalde don Fernando Rodríguez, juez municipal don Miguel Barbero, secretario don Gabriel Pineda, médico titular don Manuel Nieto, farmacéutico don Jesús Calzadilla, maestro de Instrucción primaria don Francisco Calzadilla y numerosos invitados al acto.

Don Pedro Zayas, coincidiendo la inauguración con su fiesta onomástica, tiró, como suele decirse, la casa por la ventana, reinando la alegría propia del acto, deseándole todos al señor Zayas muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Terminado el acto de la inauguración y ya en serio hubo una reunión en el salón principal del local, bonitamente decorado, y presidida por el alcalde, en la cual se acordó, en principio, la constitución de una sociedad recreativa, integrada por individuos pertenecientes a la Unión Patriótica, nombrándose una Junta provisional, la cual le dará forma a la idea.

Defunción.—A los 40 años de edad falleció el día 30 del pasado, confortado con los auxilios de la religión, el concejal de este Ayuntamiento don Ignacio Marquina Mohedano, y en el día de ayer, a las siete de la tarde, se verificó el sepelio, que constituyó una gran manifestación de duelo.

Concurrieron al triste acto todas las autoridades, así civiles como militares, omitiendo citar nombres, por no caer en omisiones, y haría interminable la lista, acompañando todos al cadáver al cementerio.

A su viuda doña Eleodora Calderón, hijos y demás familia damos nuestro más sentido pésame.—*Corresponsal.*

Información telefónica

Hoy han continuado las reuniones de los decanos de Facultades de toda España

El ministro de Gracia y Justicia ha regresado a Barcelona después de su excursión por varios pueblos

De Madrid

El Comité Central de la seda ha celebrado una interesante reunión.

Concesión de préstamos sobre agricultura

Esta mañana se ha reunido la comisión ejecutiva del Servicio del Crédito Agrícola.

Se examinaron 77 peticiones de préstamos con garantía prendaria con un importe de 333.000 pesetas, que han sido aprobadas.

También se acordó conceder un préstamo de 5.000 duros al Sindicato Agrícola de Villacanejos.

La concurrencia a la feria de Turín

Esta tarde ha visitado al director general de Agricultura el agregado comercial de la embajada de Italia, para solicitar que España concorra a la Feria Internacional de Turín.

Disposiciones oficiales

Entre otras disposiciones publica hoy la «Gaceta», las siguientes:

R. O. del ministerio de Hacienda dictando las reglas que se indican para la introducción y estampillado de valores extranjeros en España.

Aclaración de dudas para el cambio de moneda extranjera.

Comisiones en el ministerio del Trabajo

Esta mañana estuvo en el ministerio del Trabajo visitando al señor Anón, el marqués de Someruelos, el cual le habló de la constitución de los comités paritarios de fútbol.

También recibió el ministro a una comisión de la industria hotelera de Madrid, al presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Cartagena y al agregado comercial de la embajada de Francia.

En comisión del servicio

En la «Gaceta» se inserta hoy una circular disponiendo que en comisión del servicio los jefes de escuadrillas de aviación que se mencionan marchen a Bélgica y en representación del Real Aéreo Club de España, asistan a la Asamblea de las Federaciones aéreas internacionales.

A las órdenes del ministro de la Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden disponiendo que el general don Manuel Godet quede a las órdenes del ministro de la Guerra.

Entrega de un pergamino al conde de Guadalhorce

Una comisión de Vinaroz, a la que acompañaba el marqués de Benicarló, estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento para entregar al conde de Guadalhorce un artístico pergamino, nombrándolo hijo adoptivo de Vinaroz, en agradecimiento a cuanto ha hecho en favor de dicho pueblo.

Más visitas al ministro de Fomento

Al mediodía visitó al ministro de Fomento el vicepresidente de la Cámara Agrícola de Córdoba don Antonio Zurita, que le habló de asuntos relacionados con esta provincia.

También recibió el conde de Guadalhorce a los marqueses de la Romana y de Someruelos.

Los fabricantes de jabones

Esta tarde han celebrado una reunión los fabricantes de jabones en la Cámara de Comercio para estudiar las peticiones formu-

ladas por los obreros de Valencia, Sevilla y Barajoz.

Acuerdo del Comité central de la seda

Bajo la presidencia del comisario regio de la Seda, señor Hacha, se ha reunido esta mañana el Comité central.

Se dió cuenta de que para la nueva campaña se ha conseguido la inscripción de 1.828.504 hectáreas, en las que comenzarán en breve los trabajos de comprobación.

Se acordó la instalación de descogeros en Plasencia en vista de la importancia de la industria de la seda en Extremadura.

También se ocuparon los reunidos de las condecoraciones del Mérito Agrícola, acordándose que las medallas de bronce sean para las clases modestas.

Asimismo se acordó nombrar por concurso un perito textil y tres auxiliares para el Laboratorio recién inaugurado.

Por último, se trató de los proyectos de concurrencia a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, acordándose señalar el día 10 para celebrar una nueva reunión en la que se examinen dichos proyectos.

Las reuniones de los decanos de Facultades

Hoy han continuado las reuniones de los decanos de Facultades, que examinaron el plan de asignaturas.

Uno de los acuerdos adoptados es el que se refiere a la agrupación al primer año de Ciencias de las asignaturas de Anatomía y Disección.

Esta tarde a las seis y media los decanos se reúnen con el ministro de Instrucción para darle cuenta de sus acuerdos.

De Provincias

Una tormenta causa grandes daños en un pueblo de Soría.

BARCELONA

Fuego en una fábrica

Barcelona 6.—Comunican de Tarrasa que en la fábrica de hilaturas Matarí se declaró un incendio. Los bomberos consiguieron en seguida localizar el incendio y evitar que se propagara a las naves próximas.

El viaje del ministro de Gracia y Justicia

Barcelona 6.—Esta mañana ha regresado el ministro de Gracia y Justicia, proceden-

te de Figueras, siendo visitado este medio día por las autoridades, que le cumplimentaron.

Obrero muerto

Barcelona 6.—Trabajando en una obra cayó a tierra Pedro Pagés, quedando muerto casi instantáneamente.

Expediciones mensajeras

Barcelona 6.—Como en años anteriores la Sociedad Colombina-Africana ha procedido a la expedición de palomas mensajeras.

Mañana serán expedidas unas 8.000 palomas.

ALMERIA**Paso de los jugadores del Barcelona**

Almería 6.—Ha fondeado en es este puerto, de paso para América, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», en el que viaja el equipo del Barcelona.

Los jugadores fueron saludados por los elementos deportivos de esta capital.

CORUÑA**La salvajada de un chófer**

El Ferrol 6.—Al entrar en un pueblo próximo a toda velocidad un automóvil, fué arrollado el niño Carlos Díaz, causándole gravísimas heridas.

Como el chófer intentara huir con el coche, varias mujeres se pusieron por delante, impidiendo que se fugara y obligándole que llevara al niño y a su madre a la Casa de Socorro.

Apenas habían llegado al citado establecimiento benéfico, el chófer hizo bajar a la madre y a su hijo y seguidamente se dió a la fuga.

La víctima falleció poco después, causando la salvajada tremenda indignación.

El automóvil es el 1.310, de la matrícula de Vigo, y la guardia civil ha empezado a efectuar investigaciones para detener al chófer.

Tormenta en Vigo

Vigo 6.—Ha descargado en esta población una violenta tormenta acompañada de truenos y rayos.

En distintos edificios de la ciudad cayeron chispas eléctricas, que causaron desperfectos.

HUESCA**Fallecimiento de un sacerdote**

Huesca 6.—Comunican de Estadilla que ha fallecido el párroco don Antonio Frayc Santamaria, víctima de una brutal agresión. El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo. Concurrió todo el vecindario.

LAS PALMAS**El servicio aéreo de Sevilla a Las Palmas**

Las Palmas 6.—A las once y media de la mañana ha llegado el primer aparato «Dornier», que hace el servicio de Sevilla a Las Palmas.

Ha invertido en el recorrido seis horas y media.

En esta población reina gran entusiasmo con motivo de haberse establecido la citada línea aérea.

OVIEDO**El traslado de los restos del adelantado de Avilés**

Oviedo 6.—Convocada por el Ayuntamiento de Avilés, se ha celebrado una reunión para tratar de la próxima visita del embajador de los Estados Unidos, que en nombre de La Florida, ofrece una lápida conmemorativa del traslado de los restos del adelantado de Avilés.

Con tal motivo, se están organizando varios festejos.

Por coger nidos

Oviedo 6.—El niño César Díaz, cuando se encontraba subido a un árbol, en término

de Trubia, cogiendo nidos, se cayó al suelo.

El muchacho sufrió tan graves heridas que falleció pocos momentos después.

Un automóvil despeñado

Oviedo 6.—Cuando regresaba de Cangas una camioneta ocupada por varios viajeros que habían estado en Covadonga, a causa de un falso viraje cayó por un terraplén.

En el accidente pereció Rosa Llanes y sufrieron heridas de gravedad Concha Martínez, Ignacio Fernández y otros viajeros.

PAMPLONA**Se impone la Medalla del Trabajo**

Pamplona 6.—En el despacho del gobernador civil se ha verificado esta tarde la imposición de la Medalla del Trabajo al periodista, actualmente secretario de la Junta de Beneficencia de Navarra, don Julio Añaberos.

En nombre de la Junta habló el exdiputado don Francisco Usachi.

En nombre de la Asociación de la Prensa hizo uso de la palabra su presidente.

PONTEVEDRA**La construcción de un varadero**

Vigo 6.—Se han iniciado las obras en la base de Marín para la construcción de un varadero destinado para las embarcaciones de pesca.

SAN SEBASTIAN**Próximo viaje a San Sebastián**

San Sebastián 6.—A mediados del mes

vendrá el señor Anido, que luego irá a Azcoitia, para asistir a la celebración de un homenaje.

Celebración de una Asamblea

San Sebastián 6.—En Villafranca se ha celebrado Asamblea de afirmación agropecuaria, aprobándose las conclusiones que serán remitidas al Gobierno.

También fué nombrada la Junta permanente.

En defensa de la agricultura

San Sebastián 6.—Se ha celebrado en Villafranca una Asamblea de afirmación agropecuaria, asistiendo noventa delegados, la mayor parte alcaldes de los pueblos y ciudades de Guipúzcoa. Presidió don Vicente Lafite, y, entre otros acuerdos, se tomó el de crear una Junta permanente provincial para la defensa de la agricultura y de la ganadería. Se aprobaron también unas conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

ZARAGOZA**Para recorrer el trazado de una carretera**

Zaragoza 6.—Comunican de Benasque, que ha pasado la caravana automovilista, en la que figuran autoridades catalanas y aragonesas, que recorren el trazado de la carretera de Benasque a Borgas.

Después hubo recepción y banquete, saliendo luego para el Valle de Arán.

En la comarca reina gran entusiasmo por creerse que ha de tener consecuencias favorables la visita de las autoridades para la construcción de la carretera.

Del Extranjero

Se desconoce el paradero del aviador italiano Ferrarini.**La muerte del banquero belga**

Paris 6.—La prensa sigue comentando con apasionamiento el trágico fin del banquero Lonswinstein, y todos coinciden en que no están bien claras las causas que determinaron su muerte.

Unos consideran probable que se trate de un crimen, mientras otros creen más bien en un suicidio, y los más que de un accidente.

Las dos primeras sospechas quedan casi destruidas por las declaraciones de los pasajeros del avión.

La estancia del Rey de España

Londres 6.—El Rey de España estuvo esta mañana en Lardinston visitando varias fábricas.

No se sabe el paradero de Ferrarini

Rio Janeiro 6.—Comunican de Pernambuco que el avión del aviador italiano Ferrarini, que aterrizó en Puerto Natal a consecuencia de una tormenta, reanudó el vuelo esta mañana, desconociendo hasta ahora su paradero.

Un aviador francés prisionero

Tánger 6.—Continúa prisionero de los moros el aviador Leine, piloto de la Compañía francesa Latecoere.

Según las confidencias el aviador se encuentra al nordeste de Río Oro, y parece que su vida no ofrece peligro.

Dicho piloto fué el que auxilió en Cabo Jubi a los aviadores argentinos que aterrizaron en las costas africanas.

Se espera que podrá ser rescatado enseguida y como se encuentra en zona española han comenzado ya las negociaciones.

Se abastece a los tripulantes del "Italia"

Roma 6.—Comunican de Spitzberg que el grupo Wilkin, que se encuentra en Kriesimunt, ha sido abastecido por los aviadores suecos.

La peseta vuelve a la normalidad

Londres 6.—Las disposiciones dictadas por el Gobierno español sobre la moneda, hacen prever que muy pronto volverá la peseta a la normalidad.

La fiebre de los campeo- natos

Dessau 5. — Los aviadores Zimente y Ri-
kit han comenzado nuevamente el vuelo e
duración para lograr el campeonato en e
cuito cerrado que hasta ahora detentan l s
italianos.

Los vuelos se realizan entre Dessau y
Leipzig.

Repercusión en los valores

Bruselas 5. — La muerte de Loewenstein
ha causado gran impresión en los elemen-
tos financieros de Bruselas.

Con este motivo se han verificado inespe-
radas alzas y bajas en algunos valores.

Han sido encontrados varios miembros de la tripulación del "Italia"

Oslo 6. — La estación de T. S. H. del bu-
que rompehielos soviético «Krassine» co-
municó que ha encontrado la tripulación de
este buque a varios miembros de la expedi-
ción polar del «Italia».

Según el mensaje de referencia, los tri-
pulantes del «Italia» que han sido hallados
por los hombres de la dotación del «Krassi-
ne» son los que forman el grupo que dirige
el toniente Vigifori.

Dimisión de un vicepresi- dente

San Salvador 6. — Por motivos de salud
ha presentado la dimisión de su cargo el vi-
cepresidente de la República de El Salva-
dor, don Gustavo Vives.

Los daños que causa la sequía

Méjico 6. — Reina una gran sequía en todo
el país.

La sequía es especialmente dura en los
países del centro, donde la mayoría de las
cosechas están a punto de perderse.

Las más castigadas son las cosechas de
trigo.

Lo que rinde el canal del Pa- namá

Balboa 6. — El total de los ingresos en el
Canal de Panamá durante el último ejerci-
cio ha ascendido a dólares 26.944.000, lo
que constituye una cifra «record».

Durante dicho ejercicio han atravesado
el canal 6.466 navíos, que es la mayor cifra
registrada hasta ahora.

El crimen misterioso

Tánger 6. — El asesinato del director del
colegio musulmán de Fez, sigue envuelto en
el mayor misterio.

A pesar de todas las pesquisas realizadas
no se ha encontrado pista alguna que per-
mita descubrir el paradero del criminal.

Herido de una pedrada

En la calle del Claustro un niño, cuyo
nombre se ignora, dió esta tarde una pedra-
da a Joaquin Soca Coca, de seis años de
edad.

Este resultó con una herida contusa en la
región parietal derecha, de la que fué asis-
tido en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado
correspondiente.

Homenaje nacional al marqués de Estella

Primera relación de Montoro (Córdoba).

— Don Sebastián Romero Vivas, 12'55 pe-
setas; don Patricio González Lara, 7'25;
don Antonio Moreno Higuera, 11'35; don
Pedro Aljama Aparicio, 7'25; don Juan Po-
zuelo Benitez, 3'75; don Pedro Sánchez
León, 5'70; don Francisco González y Gon-
zález, 4'75; don Francisco Gómez Pérez,
5'15; don Casimiro Sánchez Coca, 4'50; don
Pedro Fernández Mora, 4'17; don Ildefonso
Vacas Notario, 6; don Mateo Beltrán Coro-
nado, 11'10; don Ildefonso Vacas Serrano,
2'05; don Ildefonso Ruiz Mora, 2'60; don
Joaquín Román Gandiza, 5'40; don Ramón
Vega Leal Delgado, 1'85; don Francisco
Reina Díaz, 3'05; don Juan Fernández Se-
rrano, 3'30; don Benito Agüera Román,
4'75; don Ildefonso Cordonero Vega, 2'85;
don José Criado Cachinero, 2'60; don Fran-
cisco Pérez Rodríguez, 1'05.

Don Ramón Serrano Poblete, 2'60 pese-
tas; don José Giménez Herencia, 3'45; don
Martín Castilla Santiago, 2'60; don José
Criado Leal, 3'95; don José Romero Lara,
2'25; don Miguel Puertas Lopera, 2'60; don
Juan Arroyo y Arroyo, 2'60; don Antonio
Cuenca Jordán, 3; don Juan González Ca-
brera, 2'60; don Francisco Rosal Peinado,
3'05; don Pedro Canales Cano, 3'05; don
Juan M. Fernández Notario, 3'05; don Juan
J. López Torres, 2'25; don Francisco Ca-
brera Benitez, 3'05; don Antonio Galán Al-
varez, 7'25; don José Molina Lara, 2'25;
don Juan Moreno García, 2'60; don Manuel
Pérez Cazalilla, 2'25; don Pedro Lara Gon-
zález de Canales, 6; don Blas Olmo Cabre-
ra, 2'45; don Manuel Madueño y Madueño,
3'05; don Juan Castillo Solís, 6'60; don An-
tonio Medina Madueño, 3'05; don Gregorio
Guillén Varo, 5; don Manuel García Molina,
2'25; don Antonio Guillén Majuelos,
2'25; don Juan Mohedo Canales, 6.

Don Juan José Frusia Lara, 3'05 pese-
tas; don Ildefonso Moreno León, 0'60; don
Bartolomé Reina Serrano, 0'65; don Ra-
món López Jurado, 2'25; don Ildefonso
Martínez Gaitán, 3'05; don Francisco Fi-
gueroa Muñoz, 5'55; don Manuel Romero
Pinazo, 3'05; don Juan Lara Cañas, 2'60;
don Antonio Madueño Pinazo, 2'60; don
Francisco Mora Santos, 2'60; don Manuel
Criado López, 0'60; don Antonio Garrido
Gómez, 2'60; don Fernando Moreno Coro-
nado, 2'25; don Pablo Buendía Viaseñor,
2'25; don Juan Sánchez Ortiz, 2'25; don
Ildefonso Márquez Ruiz, 0'90; don Anto-
nio Notario Lara, 3'05; don Rufino Abril
Contreras, 3'05; don Juan Jodar Belmonte,
3'05; don Julián Cusuea Jordán, 3'05; don
Sebastián Moreno Jurado, 2'65; don Fran-
cisco Arriate Ramos, 3'05; don Antonio
Madueño Moreno, 1'15.

Don Antonio Ruiz Pavón, 3'95 pesetas;
don Ildefonso Díaz Ezqueta, 2; don Manuel
González Prado, 2; don Juan Osuna Carpio,
3'85; don Bartolomé García Hoyo, 3'70;
don Ramón Muñoz Cervera, 3'05; don José
Rodríguez Templado, 3'05; don Manuel
Sánchez Fernández, 3'05; don Juan Anto-
nio Fregenal León, 2'45; don Fernando
Ruiz Zorro, 2'25; don Pedro Hidalgo Es-
cribano, 0'90; don Antonio Reina Jimé-
nez, 0'55; don Diego Pérez González, 0'90;
don Patricio González Madueño, 5'55; don
Juan Pérez Salvador, 4'70; don Juan Guz-
mán Bujalance, 3'05; don Francisco Mora-
les Mora, 2'65; don Rafael Tomás Zorro,
2'65; don Acisclo Lara Vacas, 4'15; don
Francisco Lorenzo Pérez, 0'45; don Juan
Ruiz Madrid, 0'45; don Juan Romero Se-
rrano, 2'25; don Pedro Cañas Villarejo,
0'35; don Pedro Sánchez Pérez, 2'65; don
Francisco Ruiz Cervantes, 2'25.

De Radio

Programa para el día 7 MADRID (U. R.) EAJ 7.

De 11'45 a 12 15: Nota de sintonía. Ca-
lendaro astronómico. Santoral. Recetas cu-
linarias por don Gonzalo Avello. Campa-
nadas de Gobernación. Noticias de prensa.
Cotizaciones de Bolsa. Programas del día.
Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: Orquesta Artys. Trans-
misión de la banda que actúa en el Hotel
Nacional. Bolsa de trabajo. Noticias de
prensa. Servicio especial para Unión Radio,
suministrado por el diario «La Nación». Fin
de la emisión.

De 19'0 a 20'30: Orquesta Artys. Inter-
medio por Luis Medina. Música de baile.
Fin de la emisión.

21'45: Cosechas, ganados y mercados.
Boletín semanal de informaciones y cotiza-
ciones. Servicio especial de Unión Radio,
suministrado desde los principales merca-
dos de España.

De 22'0 a 0'30: Campanadas de Goberna-
ción. Señales horarias. Ricardo Blanco (te-
nor). Cuarteto Alameda (bandurrias, laúd y
guitarra). Enrique Jardiel Poncela (escri-

tor). Sexteto de la Estación. Intermedio:
«Lo peor que hay en el mundo son los hom-
bres y las mujeres». Charla por don Enrique
Jardiel Poncela. Música de baile. Cierre de
la Estación.

SEVILLA (EAJ 5).

De 2 a 3: Orquesta de la Estación: «Vi-
llena (pasodoble). Esquembre. «Fandanguillo
del Perchel», Cabas. «Noche de Reyes»
(selección), Serrano. Cante flamenco. Ron-
dalla Radio. Varios números de música es-
pañola.

De 9'45 a 12: Retransmisión del progra-
ma de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7,
Intermedio por la Orquesta de la Estación
de Sevilla.

Estómago - Intestinos - Hígado
Especialista Bernal Blancafort

M. de Boil 1, esquina a Gondomar,

La mejor bebida "Sansón"

Informaciones de hoy 7

Vida municipal

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael Cruz Conde se reunió anoche la Comisión municipal permanente para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup, don Luis Junguito Carrión don Evaristo M. Velasco, don Manuel Baena, don Manuel Rodríguez Manso y don Antonio Ramírez López.

Actuó de secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

A la sesión asistió el interventor de los fondos municipales don M. Enrique Molina de Pazos.

Declarada por el presidente abierta la sesión, fué leído y aprobado el borrador del acta de la anterior.

Después dióse cuenta de un oficio del director general del Instituto Geográfico y Catastral solicitando que se le abonen las dietas devengadas por los ingenieros encargados del levantamiento de plano de Córdoba y su ensanche.

A continuación fueron aprobados los asuntos siguientes:

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre la autorización concedida al señor conde de Colomera para edificar una casa en un solar de su propiedad situado en la Plaza de Cánovas; pliego de condiciones económico-administrativas para llevar a cabo la contratación, mediante concurso libre, de las obras de traza de aguas desde el venero de la Torrecilla a los depósitos de Santa Emilia, y desde éstos a la capital; acta de la subasta celebrada en estas Casas Consistoriales con el fin de contratar las obras de ampliación del Grupo escolar López Diéguez; acta del concurso convocado para el servicio de conducción de cadáveres a los cementerios públicos de los pobres de solemnidad.

Certificado de las unidades de obra eje-

cutadas en las de desagüe del Paseo de la Victoria y Avenida de Cervantes por el contratista don Rafael Galán Parras.

Presupuesto del señor Arquitecto para llevar a cabo obras de ampliación, mejora y reforma en la casa número 11 de la Avenida del Gran Capitán, destinada a oficina municipal de Iniciativas y Turismo; otro presupuesto del arquitecto para la adquisición de seis uniformes de verano con destino a los guardias de los jardines públicos; otro presupuesto para la confección de un uniforme de verano con destino al ordenanza de la Atarazana municipal; otro para la adquisición de cinco uniformes de verano con destino a los ordenanzas del servicio de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento; otro para llevar a cabo las obras de instalación de casetas de baños públicos gratuitos en la margen izquierda del Guadalquivir; otro relativo a la adquisición de cinco uniformes de verano con destino a los inspectores de limpieza y riegos y otro para lotar de alumbrado eléctrico por batería la Casa municipal de Socorro.

También fué aprobado el estado que presenta el interventor de la cuenta corriente que este Ayuntamiento tiene en el Banco de España, hasta el 30 de Junio último.

Fuó desestimada una instancia de don Juan Peinado Reyes reclamando contra la cuota que se le fija en el corriente año por el arbitrio de inquilinato.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

El señor Velasco se ocupó de la instalación eléctrica proyectada para el camino del Brillante, y señaló los beneficios que reportaría al vecindario tal mejora.

En idénticas manifestaciones se expresó el señor Rodríguez Manso.

El asunto fué tomado en consideración.

La Redacción de LA VOZ está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

- Don Antonio de la Rosa, Director.
- „ Rafael Gago.
- „ Manuel Alonso.
- „ Manuel García Prieto,
- „ Julián Reyes, y
- „ Domingo García Santos, redactor gráfico.

Noticias locales

Oposiciones a premios

Mañana, a las once de la mañana, en el salón de actos del Conservatorio Oficial de Música, se verificarán con toda solemnidad los ejercicios de oposiciones a premios entre los alumnos de dicho centro oficial.

Son tan baratos

Los calzados José Rodríguez, que dan la impresión que son casi regalados.

Visita su nuevo establecimiento en la calle Alfonso XIII, n.º 26 y os convenceréis de la inmejorable calidad y lujo de sus géneros.

Sucursal en Lucena: Calle las Torres, sin número.

Stilográficas

De las mejores marcas. Centenares para elegir. «Luque Pen» a 4 pesetas. Lince a 3.95. Conklin a 15 pesetas. Waterman desde 23.

Todas garantizadas.

Librería Luque.-Córdoba

Diego León, 8.-Cerca del Instituto

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 6 de Julio de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.	
Deuda interior 4 por 100.	75.40
Deuda exterior 4 por 100.	90.00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	96.20
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	95.00
Banco de España	575.00
Banco Central.	205.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	240.00
Compañía Mengemor S. A.	255.00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	93.50
Cédula hipotecaria 5 por 100.	101.80
Cédula hipotecaria 6 por 100.	113.25
Francos.	23.81
Libras.	29.53
Dollars	606.00
Liras.	0.00

Ocasión verdaderamente; Sombreros paja desde 1.25 y muy elegantes desde 3.50, Trajes Lechos lavables desde 15 pesetas en el El Metro y Sucursal calle Concepción.



Almacenes al por Mayor y Menor de Batería de Cocina y Productos Esmaltados

PRECIOS DE FÁBRICA

Enrique Fuentes Guerra

Sucesor de Carmen Torres, viuda de Viguera, Madrid

San Nicolás 16, - Córdoba - Apartado 75.

Próximo traslado a la Avenida de Canalejas, núm 9

Espectáculos

Stadium América.-Debut de la Compañía de zarzuela Montesinos.-"La del Soto del Parral"

Un lleno imponente, inenarrable, agotó totalmente las localidades de este amplio teatro de verano, hasta el extremo de tener que suspender la entrada de público por absoluta falta de local. Celebramos este éxito rotundo, que en gran porción corresponde a la simpática Sociedad de Profesores de Orquesta, que tan justamente compartieron las ovaciones que constantemente prodigó el respetable.

La compañía, muy bien. La primorosa zarzuela de Soutullo y Vert fué magistralmente interpretada por las huestes de Montesinos, muy disciplinadas y conjuntadas. Muy bien Mercedes Soler, tiple cantante, quien posee una extensa y bellísima voz. Luisa Samper, la tiple cómica, muy graciosa; fué muy alaudida.

De ellos, Ocaña, que cantó con mucho gusto, y Araujo,

Los coros afinadísimos.

De verdadero éxito puede calificarse la jornada artística de anoche. Nos alegramos y felicitamos a la Empresa, especialmente al simpático Aurelio, alma y organización del espectáculo.

Y no digamos una palabra de la maravillosa Orquesta Córdoba sabe bien lo que vale su agrupación de profesores de Or-

questa y esto nos revela del elogio, ya que fué unánime el favorable comentario del público.

Plaza de toros

Verificóse anoche la despedida de la compañía de Beatriz Cerrillo, poniéndose en escena el juguete cómico «¡Cuando el río suena...!».

Después interpretóse la revista «¡Olé ya!», que, como la noche de su estreno, obtuvo un franco éxito.

La compañía recibió, por parte del público una cariñosa despedida, como muestra del agrado con que fué vista su actuación en nuestra capital.

Salón San Lorenzo

La compañía de Enguidanos puso anoche en escena en este espectáculo la bonita comedia de Arniches y Abati, titulada «¡No te ofendas, Beatriz!».

La interpretación dada a la obra fué excelente. Elvirita Enguidanos justificó sus excelentes dotes de actriz, dando expresión al papel de Beatriz.

Con ella obtuvo los mayores aplausos Carlos Enguidanos y los demás intérpretes cumplieron su cometido discretamente, cooperando al éxito general.

A la función asistió mucho público.

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

¡Buena faenita se ha cargado Francisco Núñez Núñez con María Pedregosa Pérez!

¡Casi nada! Que cuando la mujer se encontraba tranquilamente en su chozo, el ciudadano en cuestión, acercóse a su puerta para pedirle unas herramientas de su esposo, en nombre de éste y cuando la confiada cónyuge iba a cumplir el encargo,

Núñez cambió el disco y le pidió el dinero que tuviese.

Y además quiso abusar de ella.

Gracias a que la presencia de unos hijos pequeños de María que comenzaron a dar voces, no se consumó el hecho, pero si la detención del «fresco», que pasó a la Comisaría de Vigilancia a disposición del juzgado.

Otros sucesos

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa un individuo llamado Emilio Pagrieto Muñoz, que padecía una erosión en la pierna izquierda, causada por mordedura de perro.

El lesionado fué debidamente curado, pasando después a su domicilio.

Un hombre herido de dos puñaladas

En la plaza de la Corredera desarrollóse anoche un suceso que, afortunadamente, no tuvo graves consecuencias.

Sebastián Hernández Martín, obrero del campo, que trabaja en la línea «Compañía,

la Alta», de este término, había bajado a Córdoba con objeto de hacer algunas compras.

Encontróse con un amigo y con él hizo diversas libaciones hasta «pescarla».

Ya «monas» discutieron los dos en la Corredera, cuando acertó a pasar el padre del amigote, quien, sin que mediara palabra, agredió a Hernández con una navaja, causándole dos heridas de carácter leve en el brazo derecho y muñeca izquierda.

El herido recibió asistencia facultativa en la clínica de la calle de Góngora, pasando después a la Comisaría, donde se dió la oportuna cuenta del suceso.

Choque de automóviles

En la calle de San Pablo chocaron los automóviles números 2.982 de la matrícula de Córdoba y 7.783 de la de Madrid, conducidos, respectivamente, por Víctor Fernández Murillo y Andrés Gavilán Delgado.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Un "vallente"

José Quesada Mateos hizo objeto de malos tratos a su convecina Ana Sedán Molina, por lo que fué denunciado por ésta en la Comisaría.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

El autor de las heridas inferidas al joven Herrera

Tenemos noticias de que Antonio Borreguero Gil, autor de las graves heridas que sufrió el joven Rafael Herrera, logró huir de nuestra ciudad, dirigiéndose a Sevilla.

Se practican activas gestiones para su detención.

Los grandes reclamos

En nuestra capital los industriales se van convenciendo de la gran importancia comercial que tiene el reclamo.

Justificando este convencimiento, hoy se ingenian para buscar entre las múltiples formas de anuncio aquellas que puedan tener mayor eficacia, por su mayor publicidad.

El reclamo a la americana se sigue por algunos comerciantes con feliz éxito.

Entre estos grandes anunciantes encuéntrase don FELIPE DEL VALLE JIMÉNEZ, dueño de la sombrerería establecida en la calle de Alfonso XIII, 16.

¿Qué creerán ustedes que ha hecho para anunciar los magníficos sombreros de su establecimiento?

Pues nada. Que dispuesto a romperse la crisma, se atrevió a subirse en un aeroplano que ayer evolucionó sobre la ciudad y desde el aparato arrojó prospectos anunciadores de su establecimiento.

Y con ello formó el gran escándalo, pues el público se arremolinó para alcanzar los papelitos anunciadores, con lo que consiguió admirablemente su objeto.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Taquigrafía

Enseñanza rapidísima.—Razón esta Administración.

Lo increíble; telas blancas superiores desde 80 céntimos, y Lienzo moreno ancho desde 60 céntimos en El Metro y sus tres Sucursales.

Información telefónica

El Rey regresará de Inglaterra el día 15 y asistirá ese día a la inauguración del nuevo ministerio de Marina

Los decanos de Facultades han entregado al ministro de Instrucción un escrito sobre las materias de cada curso

De Madrid

En la Asamblea de Fútbol se pone a votación la admisión de clubs y equipos.

El regreso del Rey

Se sabe que el Rey estará en Madrid, procedente de Londres, el día 15 del corriente.

Dicho día, festividad de la Virgen del Carmen, patrona de la Marina, tendrá lugar la inauguración del nuevo edificio destinado a ministerio de Marina, y a este acto asistirá don Alfonso.

El día 17 presidirá el Soberano una reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Por la noche de este día saldrá el Monarca para San Sebastián para unirse a la familia Real.

Premio de la Real Academia

Por disposición que publica la «Gaceta» se anuncia que la Real Academia Española concede un premio de 10.000 pesetas con destino a un concurso organizado con motivo del centenario de Leandro Fernández Moratín.

Vista de una causa interesante

Esta mañana ha empezado en la Audiencia la vista de la causa seguida por el crimen cometido en la Ronda de Atocha.

El procesado Pablo Arroyo dió muerte a un encuadernador, utilizando como arma un punzón.

El defensor del acusado es don Basilio Alvarez y esta mañana se ha verificado la prueba testifical.

La vista de esta causa ha despertado gran expectación.

Dictamen aprobado

En la sesión celebrada esta tarde por el pleno del Consejo de Estado, ha quedado aprobado el dictamen sobre la revisión del contrato con la Compañía Trasatlántica por 16 votos contra seis.

No lo olvide; Camisetas de verano desde 75 céntimos, calzoncillos hechos desde 2 pesetas y camisas percal desde 4.50, en El Metro y sus tres Sucursales.

Escrito de los decanos de algunas Facultades

Esta tarde estuvieron en el ministerio de Instrucción los decanos de algunas Facultades para entregar al señor Callejo el escrito que han redactado por separado acerca de las diversas materias de cada curso.

La segunda Asamblea de la Federación de fútbol

A las cuatro y media de la tarde se ha celebrado la segunda sesión de la segunda Asamblea de Federaciones de Fútbol, bajo la presidencia de Olabe.

El secretario expuso la labor realizada por la ponencia encargada de redactar el Estatuto y el Reglamento de la Federación, entablándose un debate acerca de este asunto.

Media hora más tarde llegó el marqués de Someruelos, que ocupó la presidencia.

El delegado de Cantabria habla acerca del criterio que existe sobre la eficacia de los clubs y entiende que es mejor la desembarcación de éstos que no tengan relación directa con la Federación Nacional.

El secretario de la Real Federación pide que la Asamblea se decida por una de las dos tendencias señaladas en la discusión.

A última hora de la tarde se han elegido los componentes de la Federación.

Han quedado el Deportivo de Barcelona, Athletic de Madrid, Celta de Vigo, Sporting de Gijón, Sevilla, Valencia, Sporting de Barcelona, Racing de Madrid, Deportivo de Coruña, Racing de Oviedo, Racing de Santander, Deportivos de Sevilla y de Alava, Gimnástica de Torrelavega; y además los Clubs de Levante, Cultural Leonesa y otros.

El delegado de Cantabria propuso la admisión del Sporting de Aragón y de la Unión.

El delegado de Valencia y después el de León propusieron la admisión de otros Clubs.

Sometida a votación la propuesta, quedaron admitidos el Baracaldo, el Unión de Sanz, Tolosa y dos más.

A continuación se aprobaron los artículos 3.º y 5.º, este último trata de la pérdida de la condición de miembro de la Federación por petición o exclusión, con arreglo a lo dispuesto en el reglamento.

También se aprobaron el artículo 7.º que se refiere a la forma de gobierno de la Federación, y los 8.º, 9.º, 10, 11, 12, 13 y 14.

Seguidamente se levantó la sesión, y más tarde se reunieron los asambleístas en banqueto en casa Botin.

De Provincias

En Barcelona obtiene Chicuelo un nuevo éxito, cortando otra oreja.

MÁLAGA

Contra el intrusismo

Málaga 6.—Se ha reunido la comisión de practicantes, que visitó después al gobernador, al que denunciaron varios casos de intrusismo.

Estadística de analfabetos

Málaga 6.—El gobernador se ha dirigido a los alcaldes de la provincia para que procedan a la formación de la estadística del analfabetismo.

CADIZ

Comandante de un cañonero

San Fernando 6.—Por haber sido nombrado secretario del ministro de Marina, el comandante del cañonero «Recalde» don Manuel Varela, ha hecho entrega hoy del mando del buque a don José Jáudenes.

Nuevo rápido

Cádiz 6.—El día 15 llegará el rápido de Cádiz, Sevilla y Madrid.

ALMERIA**Las obras de la nueva cárcel**

Almería 6.—Se ha telegrafiado al ministro de Gracia y Justicia recordándole su promesa de que pronto empezarian las obras de la nueva cárcel.

BARCELONA**Chicuelo obtiene otro éxito en Barcelona**

Barcelona 6.—Esta tarde se ha celebrado una corrida en la que han actuado el rejoneador don Antonio Cañero y los diestros Chicuelo y Niño de la Palma.

En su primero Cañero le clava dos rejones admirablemente, oyendo aplausos.

Echa pie a tierra y realiza una faena valiente para una estocada buena. (Ovación.)

En su segundo, después de una vistosa preparación clava un rejón bueno y luego uno de muerte.

Pié a tierra da unos pases superiores que se corean, y entrando bien deja una estocada algo contraria. (Aplausos.)

Lidia ordinaria

PRIMERO.—Chicuelo lo saluda con unas verónicas, en las que se aprieta, y en quites remata por chicuelinas, entusiasmado al público.

Coge los trastos de matar y en los medios dibuja tres pases por alto, soberbios; a los que siguen otros magníficos sobre la izquierda, que se ovacionan a rabiar.

La faena es enorme y el diestro no cesa de ser ovacionado.

Se perfila y agarra una estocada que hace innecesaria la puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Cayetano se adorna con la capa y en el tercio de quites son muy aplaudidos ambos matadores.

Con la muleta instrumenta unos pases magistrales, terminando de una estocada buena. (Ovación.)

TERCERO.—Chicuelo lancea superiormente, arrancando aplausos.

El sevillano hace un quite maravilloso, al que sigue otro muy adornado del Niño.

Con el trapo rojo Manolo Jiménez vuelve a entusiasmar al respetable en unos pases naturales y de pecho.

Se deshace del bicho de media estocada y un descabello. (Ovación.)

CUARTO.—El de Ronda consigue lucirse con el capote.

En el segundo tercio es ovacionado en un quite y Chicuelo entusiasma con otro superior.

Pasa de muleta con dominio y maestría y en la primera igualada deja una estocada y un pinchazo hondo. (Ovación.)

GRANADA**Percance con suerte**

Granada 6.—En la carretera de Tablete se le rompieron los frenos a un automóvil, cayendo por un terraplén.

El vehículo quedó destrozado, pero los viajeros resultaron ilesos.

Un incendio

Granada 6.—En el pueblo de Almuñecar se declaró un incendio en la casa de Angel Tenorio.

El fuego destruyó la vivienda, no ocurriendo desgracias personales.

LAS PALMAS**Otra derrota de los chilenos**

Las Palmas 6.—Esta tarde se ha celebrado un nuevo encuentro entre el equipo chileno y el local de la Victoria.

Nuevamente fueron derrotados los extranjeros por dos tantos a cero.

LA CORUÑA**La ofrenda al Apóstol Santiago**

Santiago 6.—Se sabe oficialmente que este año hará la ofrenda al Apóstol Santiago el presidente de la Asamblea señor Yanguas, en nombre del Rey.

SORIA**Los daños causados por una tormenta**

Soria 6.—A consecuencia de una formidable tormenta, han caído varias chispas eléctricas, que han incendiado más de cuarenta edificios en el pueblo de Muñecas.

De los pueblos próximos acudieron los vecinos para auxiliar a los habitantes de los edificios incendiados.

Por fortuna no se han registrado desgracias personales, pero en el pueblo se ha planteado un conflicto a causa de no haber albergue para los vecinos cuyas casas fueron pasto de las llamas.

SAN SEBASTIAN**La llegada de las Reinas**

San Sebastián 6.—Mañana por la mañana llegará la reina doña María Cristina y el día 30 vendrá a ésta en automóvil la Reina doña Victoria.

Ambas Soberanas asistirán al abanderamiento de los cruceros «Blas de Lezo» y «Sebastián Elcano».

Con tal motivo se preparan festejos.

Alta moda; Gasas Georgette, legítimas, Crespones China verdad, y Estamines suizos, en El Metro, a precios de ocasión.

Del Extranjero

El nuevo Gobierno griego presidido por Venizelos, ha disuelto las Cámaras

La Reina Cristina en París

Paris 6.—La Reina doña María Cristina, acompañada del embajador de España señor Quiñones de León, estuvo visitando la Exposición organizada con motivo del centenario de Hodón.

Esta tarde la Soberana fué cumplimentada por el ministro de Instrucción y el embajador de Alemania.

En la Cámara de los Comunes

Londres 6.—En la Cámara de los Comunes se ha discutido esta tarde la ley de puertos, con gran oposición.

Salarios aprobados

Berlin 6.—Los delegados del cartel metalúrgico han aprobado los nuevos salarios.

Aterrizaje de un avión

Berlin 6.—Un despacho de Varsovia comunica que ha aterrizado en un aerodromo de las proximidades de la capital de Polonia, el aviador Maere, que salió para los Estados Unidos.

El aviador salió de París para pasar por Tokio y Moscú.

Para poner a flote un submarino

Boston 6.—Se realizan con gran actividad trabajos para poner a flote al submarino norteamericano «S-6», que se ha hundido esta tarde a la altura de la costa del Mine.

Yacimiento petrolífero

Méjico 6.—En Tetuantepec se ha descubierto un rico yacimiento de excelente calidad.

Se ha perforado solo hasta los 230 metros y se obtienen más de 500 barriles diarios de petróleo.

Un viaje del futuro presidente

Asunción 6.—El doctor José Guggiari, presidente electo de la República, se propone visitar Rio Janeiro, Buenos Aires, Chile y Montevideo, antes de asumir el cargo.

En los centros políticos se atribuye extraordinaria importancia al viaje del futuro presidente

Se han disuelto las Cámaras

Atenas 6.—Se ha publicado el decreto de disolución de las Cámaras.

El nuevo Parlamento se reunirá el 16 de septiembre próximo.

El sitio donde aterrizó el "Saboya"

Rio Janeiro 6.—Se sabe que el aparato «Saboya» aterrizó en las proximidades de Puerto Natal.

Telefonia inalámbrica con España

Nueva York 6.—El presidente de la Compañía Nacional de Teléfonos y Telégrafos ha comunicado que el próximo año se establecerá el teléfono inalámbrico entre España y los Estados Unidos.

El vuelo sobre Europa

Ostende 6.—Han aterrizado cerca de esta capital dos aparatos de los que salieron para realizar un vuelo sobre Europa.

Otro de los aviones salió para Berlín, otro llegó a Catebde y dos más siguen por las costas belgas.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, la máxima eficacia.

Ya ha jurado el nuevo Gobierno

Atenas 6.—El nuevo Gabinete que, como se sabe, prestó juramento al mediodía de ayer, está compuesto de la siguiente forma:

Presidencia, señor Venizelos.

Negocios Extranjeros, señor Alexandre Carapanos.

Interior, señor Zatzifanos.

Hacienda, señor Maris.

Instrucción pública, señor Gondikas.

Justicia, señor Petrides.

Guerra, señor Ofculis.

Marina, señor Pericles Argiropoulos.

Economía Nacional, señor Vourloumis.

Previsión Social, señor Enmaueli iis.

Agricultura, señor Cannavos.

Comunicaciones, señor Cristomanos.

El cargo de subsecretario de Estado para el canje de poblaciones lo desempeñará el señor Papadakos.

Imediatamente después de haber prestado juramento, el señor Venizelos presidió el primer Consejo de ministros del nuevo Gobierno, pronunciando primeramente una alocución, en la cual dijo, especialmente, que el programa del Gobierno será expuesto, como de costumbre, en la declaración ministerial, que será hecha, bien al Parlamento, bien al pueblo griego, si se decidiera la disolución.

Conferencia de militares

Pekin 6.—A la conferencia militar que han de celebrar en esta capital los jefes militares nacionalistas, no asistirá el general Feng, que a consecuencia de su estado de salud no podría soportar las molestias del viaje.

El programa militar nacionalista prevé la llamada de seiscientos mil hombres a filas.

Para los gastos que esto origine será necesario un cuarenta por ciento del presupuesto global chino.

La ley seca para los soviets

Nankin 6.—El ministro del Interior del Gobierno de Nankin, ha publicado un nuevo reglamento por el cual se prohíbe el uso del alcohol y el tabaco a los jóvenes menores de veinte años.

Los delincuentes, sus padres o tutores y los comerciantes o industriales que vendieran a menores de esa edad los expresados productos, serán severamente castigados.

La opinión general es que en la actualidad no será posible la aplicación de un reglamento tan severo.

Licenciamiento de tropas

Tokio 6.—El Gobierno ha nombrado a Sing Tom oficial superior para el desmonte de parte de las tropas niponas destacadas en China.

El Gobierno se propone licenciar buen número de tropas japonesas.

Sesión conmemorativa

Bruselas 6.—En el Museo de Arte Antiguo se celebró ayer por la mañana una sesión conmemorativa del centenario de Goya.

El acto, que fué brillantísimo, estuvo presidido por el embajador de España.

Obreros a la huelga

Buenos Aires 5.—Comienza a causar inquietud el anuncio de que los obreros ferroviarios van a declarar la huelga, pidiendo aumento en los jornales.

¡POR FIN! Encontré las mejores y más económicas



Sales

Litínicas DALMAU

EFERVESCENTES

PRODUCTO NACIONAL

Cada caja contiene 15 saquitos para preparar 15 litros de excelente agua mineral de mesa



DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS:

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

Paseo Industria, 14. - BARCELONA

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERIA ROYAL, A Alfonso XIII, 36

Licencias

de caza y armas se gestionan con rapidez y economía.

La Actividad.—Candelaria, 8.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 7.—Sábado. Santos Cirilo y Metodio, hermanos, obispos; Benedicto XI, papa; Odon, ob., y Fermín, ob y mr.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Convento de Capuchinas.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 7, a Nuestra Señora la Divina Pastora, en San Juan.

Use calzados "Estrany"

Son famosos por su alta calidad

De venta solo en la

CIUDAD DEL BETIS

CLAUDIO MARCELO, 1

CÓRDOBA

Proveedores del Economato Familiar.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO. N.º 34.—CÓRDOBA
Representantes de los tarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

**20.000 pares zapatos
caballero a 5 pesetas**

De lona en blanco, marrón y gris, con puntera y ojetera de charol negro y color.

Los mismos para niño:

Del 30 al 33 a pesetas 4'25
» 34 » 37 » 4'60

José Rodríguez
Calle Alfonso XIII, 26

**Carbones minerales
y Vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 7-1-6 **CÓRDOBA**

**Gran Bar Restaurant
España y Francia**

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

HELADOS: Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.
Se sirven a domicilio.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA

R. de Villa-Zevallos y Lara
Exclujano de los hospitales
de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

(GRAN CAPITÁN)

De 11a 1 y de 3 a 6



Tanglefoot

Lo mejor para exterminar chinches, moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, cucarachas, polillas y todos los insectos caseros. No mancha ni deja mal olor. Es el líquido infalible contra todas las clases de microbios. De venta en las buenas Ferreterías y Droguerías.

Representante en Córdoba y su provincia:
Amador Martínez, Tomás Conde, 6. Teléfono 356.